

读了下面这两位老人的故事 你会明白老有所为的真谛

孤胆英雄智斗 10多名走私犯

驻登封武警陆田江
荣膺“十大忠诚卫士”
称号

□晚报记者 袁建龙
通讯员 余红洲 宋永刚

本报讯 记者昨日获悉，在刚刚揭晓的第十届“中国武警十大忠诚卫士”评选中，驻登封武警士官陆田江榜上有名。

陆田江是江苏兴化人，今年24岁，2003年入伍。陆田江为保护国家和人民利益奋不顾身，多次战斗在处置突发事件和扑救山林大火最危险的前沿，在沿海某地执勤时，陆田江与10多名走私分子斗智斗勇并将为首的犯罪分子成功抓回，破获了案值达百万元的走私大案，受到了国务院副总理吴仪的亲切接见和高度赞扬。

据了解，陆田江先后3次被评为优秀士兵，荣立个人二等功一次，2006年，被武警部队表彰为“优秀共青团员”，还荣获了第九届“中国武警十大忠诚卫士”提名奖。

两个小孩打架 招来父亲斗殴

一个人丢了小拇指，一个人入狱蹲一年

□晚报记者 姚辉常
通讯员 黄芳

本报讯 因为俩男孩打架，父亲宗某、李某相互殴打，李某小拇指被咬掉。昨日，宗某被巩义法院判处有期徒刑一年，赔偿李某7600余元。

去年8月20日，两个七八岁的男孩在玩耍时，为争玩具而厮打起来，一男孩打不过，就哭着跑回家向父亲宗某“求援”。宗某见儿子受了委屈，就怒气冲冲地责骂另一男孩。另一男孩的父亲李某得知消息后，赶来与宗某对骂起来，后来互相殴打。宗某将李某的左手小拇指咬掉一节。

巩义市法院认为，宗某因琐事故意损害他人身体健康，致人轻伤，其行为已构成故意伤害罪，依法作出判处有期徒刑一年、赔偿李某7600余元判决。

族人委托他看护祖宗祠堂，想利用他的声望扩大家族影响；他利用空闲的3所房子，分别办起了图书室、娱乐室、广播室。10年来，他管理的祖宗祠堂，一直免费对村民开放，让大家听大戏学文化。这位老人，就是新密市刘寨镇王沟村85岁的王衍君。



“在聋哑学校、特殊教育中心，教师不仅是教师，首先更应该是一个保姆！”张仕仁经常这么说，50多岁的他给一群身体残疾的孩子做了16年的“保姆”。他说哪天动不了了，就是他退休的时候。在全国助残日（5月20日）前夕，荥阳张仕仁16年痴迷残疾儿童的事情，被推向了公众的视野。



对孩子 他是全职保姆

5月17日，荥阳市聋哑学校、特殊教育中心，校园的一角，一个老人正在手把手给一个孩子洗手，两人不时地打着手势交流着，老人就是该校校长张仕仁。

1991年11月，张仕仁调任荥阳市聋哑学校。

去年，家距离学校并不远，常常独立回家的五年级学生赵培在途中失踪。当时

学校没有电话，他骑着自行车四处寻找，又到周边县市询问，一星期竟瘦了15斤。后来赵培被杭州警方截获，原来是被聋哑帮骗走。他又亲自到杭州领人，因经济所限，在杭州他徒步25公里辗转办理各种手续。

在校园里，学生脸脏了，他带着去洗干净；学生的鞋带开了，他会弯腰为他

这是新密85岁的王衍君的故事
管理赫赫有名的祖宗祠堂，自掏腰包“教化”村民

钦点翰林院里办“学堂”

□晚报记者 熊堰秋 通讯员 王炎军 张宏涛 文/图

祖宗祠堂成了文化大院

5月13日，周日。在刘寨镇王沟村王氏祠堂的西厢房内，二胡悠扬，锣鼓铿锵，一群老年人或伴着锣鼓唱大戏，或坐在小马扎上凝神听，个个怡然自得。而在东厢房内，一排排书报杂志摆放在长条木板上，三三两两的村民或翻阅着书本，或摘录着对自己有用的信息。

本应清静的王氏祠堂，为啥会这么热闹？原来，这天正是王沟村文化活动中

心对村民开放的日子。每到周六周日，王沟村的村民都可以来这里学文化，听大戏。

1992年，时年70岁的王衍君，从新密市公安局看守所管教员岗位上退休，回到了老家王沟村。王沟村地处偏僻的农村，村民们虽然衣食无忧，但精神生活十分贫乏，农闲时三五成群，或扎堆喝酒，喝多了打架，或聚在一起赌博打麻将。村内的封建迷信

活动也很猖獗。

几年后，村内一位德高望重的族人找到王衍君，让他来管理王氏祠堂。王氏祠堂在当地赫赫有名，因为王家祖上曾在清朝咸丰二年考上状元，祠堂曾是他读书之所，被咸丰皇帝赐为“钦点翰林院”。让王衍君来看管祠堂，是想利用他的声望，来扩大家庭的影响。看着祠堂里闲置的3所房子，王衍君有了改建文化活动的想法。

自掏腰包10年“教化”村民

王衍君一把他的想法说出来，立即遭到了大多数族人的反对。一些族人认为，如果让祠堂里人来人往，则会吵了祖宗们的清静。

王衍君找到那位德高望重的族人，开导说，王家一些后代沉迷在喝酒和打麻将中，如果祖宗还活着，

肯定会很生气，如果让他们在祖宗面前看书学文化，王氏祖宗九泉之下也会感到欣慰。那位族人很受感动，说：“你见识广，就听你的吧！”他出面说服了带头闹事的村民。

王氏祠堂院子里杂草丛生，碎石烂瓦遍地，王衍

君和老伴儿用架子车，一车一车往外拉，又请人重新整修，并花2万多元钱，添置了2000多册图书，以及二胡、架子鼓等唱戏的各类乐器。经过60多个日夜的忙碌，1998年农历正月初一，王沟村文化活动中心挂牌开张了。

这是荥阳年近六旬的老张的故事

痴心聋哑儿童教育16年不改

动不了的那天，就是退休的时候

□晚报记者 王战龙 通讯员 王海勤 文/图

对家庭 他是匆匆过客

对事业，张仕仁白天夜晚一心所系；对家庭，妻子说他是匆匆过客。

2004年，他患急性阑尾炎住院手术，才两天他就

跑回学校。医生同事要求他回医院，他却说：“躺在医院里无法静养，不如让我回来，就是干不成活，看着也放心。”

对特教事业 他赤心耕耘

1998年，老张开始关注起弱智教育，成立荥阳市特殊教育中心，开始招收弱智学生，开办了郑州市第一家集聋哑、培智统一结合的全封闭寄宿学校。

老张对特殊孩子达到了几乎痴迷的程度。2006年夏天的一个晚上，张校长正和爱人在街上散步，突然发现七八个小孩正用小砖块、木棍砸一个蜷缩在街角的10岁左右的男孩，就马上上前制止，并关切地询问男孩住在哪里。原来男孩是个弱智儿童，怎么问都不说自己家在哪里，还一本正经地说：“俺妈说不能告诉

陌生人俺家在哪里，老危险。”男孩起身走时，周围的小孩子还追着逗他，张校长就悄悄地跟在后面护送他回家。

眼看男孩进了家门，本想走开的张校长又犹豫了，他本能地敲开了孩子家的门。男孩透过防盗门一看是他，急忙对一旁的母亲说：“我不认识他，可刚才在街上小朋友欺负我，是他赶走了他们。”老张终于进了这家的门，也就在第二天，男孩的父母高高兴兴地把孩子送到了老张的学校，近10年来他们一直不放心的孩子终于享受到了正规的特殊教育。

县市新闻热线

欢迎提供新闻线索

新密 熊堰秋 13598839890
巩义 姚辉常 13838143050
登封 袁建龙 13838003515
新郑 王军方 65306568
荥阳 王战龙 13838146001
上街 周伟卿 13526730575